

主日信息

進入安息

讀經：希伯來書四章1-13節

真正的安息

這段經文最多題到「安息」，有「他安息」、「那安息」、「我的安息」、「安息日的安息」，都是指著神的安息及神所預備的安息說的。以色列人的安息是進入迦南地，蒙神祝福，停下一切戰爭，安定繁榮，這些就是神給以色列人應有的安息，不過是屬地的、屬物質的和短暫的。對於安息我們會理解為放假或休息，但人生經歷告訴我們，真正的安息不在乎物質或環境，也不是肉身的休息。1-3節說出安息是出於神、屬於神的，只有神的安息才是真實的安息。

神為人預備救恩，從創世開始直到如今，都有一個安息的應許，讓屬他的人可以進入安息。這是一個福音，在舊約傳給以色列人；他們出埃及時，神給他們一個安息的應許，要他們出埃及入迦南。這福音今天繼續傳揚，讓所有人知道神給人的安息才是真正安息，是可以憑信心得著的。因著以色列人的放棄、不信和背叛，神起誓說，他們斷不可進入安息，但這安息的應許今天繼續存留，仍向所有的人打開，更是向信徒打開。

3節下半節至11節講出安息的歷程，神的安息有不同的階段，在不同的時期有不同的說法。第一次題到安息是在創世記二章，神用六日創造天地，第七日就安息了。神不會疲倦（賽四十28），所以神的安息不是指工作太疲累，需要休息。神創造天地萬物之後，第六天創造了萬物的主角一人，在人身上有崇高的計劃，要人彰顯他，替他掌權；神的計劃在人身上開始了，就可以安息。人一被造就進入第七日的安

息，這就是福音。我們若認識這點，人生就會免去很多煩惱；原來神造人不是先叫人勞苦，乃是要進入他的安息，但人需要負責任與神配合。亞當與夏娃因為不順從神，不聽神的話，所以被趕出伊甸園。人不順從神，導致失去神的安息，就要汗流滿面才得糊口，這成為我們很大的提醒。神不但停在創造的安息裡，神一直工作，把人帶進他的安息裡。

安息的應許

5-6節重複三章7-19節的經歷，神揀選以色列人，把他們從為奴之家救出來，給他們安息的應許一進入迦南地，但他們背叛及離棄神，所以不能進入應許之地。迦勒和約書亞憑著信心，可以進入應許之地，其他人都倒斃在曠野，失去這安息。另一方面，新興的一代憑信心跟從約書亞，進到迦南美地。在某方面來說，以色列人得著了安息，神的應許在他們身上實現了，但後來他們也不順從神，所以安息的應許似乎存在，但對他們來說沒有實際。同樣，我們已有安息，但經常好像沒有一樣；我們已經在基督裡，不過仍活在自己裡，所以沒有安息。

7-8節說，若是約書亞已叫以色列人享了安息，神就不需在四百幾年之後，在詩篇九十五篇中再題神的安息。安息的應許是今日的，不是已往的；不是單單給以色列人，乃是給所有神的子民。以色列人不斷失敗，他們的歷史裡充滿墮落和敗壞，最後神將他們從美地趕出去，叫他們被擄，失去安息。

9-10節說今天這安息仍為屬神的人存留，所有新

約聖徒，無論希伯來信徒或外邦信徒都有分於神的安息。惟有耶穌帶給人安息，正如他說：「凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來，我就使你們得安息。」(太十一28)我們信主就有安息，從為奴之家、撒但、罪惡之下被釋放出來，得著自由。然而，我們不要停在僅僅得救，彷彿這安息是暫時的，仍然走自己的路，以致失去經歷上的安息，像希伯來信徒那樣受到打岔，被欺騙離開了安息。

竭力進入安息

「因為那進入安息的，乃是歇了自己的工，正如神歇了他的工一樣。」(10節)人需要先安息，歇了自己的工，然後才繼續作工；希伯來信徒應是這樣，先停下自己的工作，不要再回到猶太教的形式和禮儀來討神喜悅，這是沒有安息的。另一方面，這並非指甚麼都用不作。11節說「務必竭力進入那安息」，乃是要殷勤、熱切的進入，正如以色列人出埃及後已有安息，但神最大最完全的安息，乃是要他們進入迦南美地，這就需要竭力進入，要經過曠野和打仗，與神同工來得美地。今天我們要一直留在安息裡，並繼續進入及享用這安息，而更大更完全的安息，就是耶穌基督降臨時在地上建立國度。

我們得救了，已經有安息，但若沒有繼續取用、享受、進入這安息，將來就無分於國度時期一千年更大更完全的安息。所有神子民的終極安息，是國度時期之後的新天新地新耶路撒冷，但希伯來書說今天就要進入安息。正如神給我們的救恩不是停在僅僅得救而已，更是一直要進入，享受救恩的豐盛。救恩圓滿的顯出是在耶穌基督再來時，他要將所有眾子帶進榮耀裡，我們與基督一同作王掌權，所有得勝的信徒有分於千年國度。希伯來書一、二章題醒信徒，不要忽略這麼大的救恩，否則將來更大更完全的救恩就不能在我們身上圓滿顯出，這是十分可惜的；安息也是如此，我們應繼續享用及進入這安息。

如何進入、享受、留在這安息裡？關鍵是相信神的話(2節)。12-13節說神的道是活潑的，希伯來書作者引用舊約向信徒解釋，盼望神的話在他們身上活活地工作和運行。神的道也是有功效的，比一切兩刃的劍更快，能夠刺入剖開魂與靈。魂是出於人的觀念和意思，靈是出於神的觀念和意思；我們對人生和安息的觀念，以及揀選路向時，是根據神的話還是根據自己？神的話能夠辨明這是出於神，還是出於人。我們不讀聖經，人生就失去安息；我們需要神的話將心裡的意念辨識、顯明出來，看看是否出於神。我們要一直向神的話敞開，讓神和神的話介入我們的生活、思想、行動和作為，這樣才能得到安息；若我行我素，就會失去安息。以色列人的光景是我們的鑑戒，

他們出埃及後，仍想念埃及。同樣，我們甚麼時候想念世界，神的靈就在我們裡面擔憂，我們就失去安息。今天我們以神的話為享受，或是以世界的福樂為享受？前者叫我們得著安息，後者叫我們失去安息。

安息之路

要常常留在這安息裡，需要注意兩方面。第一方面，要歇了自己的工，享受及進入神的安息(10節)。希伯來信徒的危機，是要靠自己的能力—在外面獻祭，作許多猶太教的禮儀，來討神喜悅，甚至今天也有基督徒以為要靠行為得救的，這樣就不是歇了自己的工，無法進入神的工作和基督所預備的救恩。神吩咐以色列人要經曠野、進迦南、建會幕，而在建會幕前，神多次啟示摩西要吩咐以色列人守安息日。不是先為神工作，乃是先停留在神面前，與神一同享受安息，這是安息的門路。神對以色列人說：「…你們得救在乎歸回安息，你們得力在乎平靜安穩…」(賽三十15)我們得力和得安息的頭是在乎神。每一天我們需要藉讀經禱告來到神面前，進入他的安息；離開神和神的安息，就沒法生活。歇了自己的工，也指不要作神沒有吩咐的事。人生充滿很多的決定、計劃和行動，若是出於自己不是出於神，必定沒有安息。

第二方面，我們要往前，竭力進入神的安息。我們一方面不要作自己的工，要進入和享受神的安息，另一方面要與神同工，相信神掌管一切。我們要盡自己的本分，抓住神的同在，同時要學習負主的轭，學主的樣式，這樣心裡就必得享安息(太十一29)。我們要負主的轭，在神的家裡與主同工，建造他的家。當我們投入教會事奉時，才有真正的安息。我們在教會中，要學習一直與主同工，牧養、餵養主的小羊，傳福音給未信的人。主耶穌與撒瑪利亞婦人談完道後，非常疲累，但他裡面滿有安息，因為他遵行差他來者的旨意，作成父的工。

總結

我們要對神的話有信心，認識我們已經有安息。我們若要一直留在這安息裡，並渴慕竭力進入將來更大更完全的安息，今天就需要與主配合：第一，停下一切不是出於神的工作、舉動和打算；第二，負主的轭，作主的工，不要作逃兵，疲累時要常常來到主面前得安息，他是我們安息的頭。真正的安息在基督裡，也在神的家中，在教會中我們與基督同工，才有真正的安息，願主恩待我們。

(集合主日信息摘錄)

忠心教導 造就聖徒

真理課程教師聚會

教導真理

九月五日(週五)晚上，尖沙嘴聚會所有真理課程教師聚會，共有47位教師出席，當中首次作教師的兄姊只有數位，其餘大多數都有經驗。然而單憑經驗、興趣或責任感服事是否足夠呢？

作為真理課程教師，首先需要明白真理的意義。人原不知真理是甚麼，直到主耶穌來到世上，他將真理帶給我們(約一17)，更宣告說自己就是真理(約十四6)。可見真理一點也不抽象，更不是一套理論，乃是一位活的主行走在我們中間，住在我們裡面。我們的服事，乃是把主自己(真理)供給人。此外，聖靈就是真理，他要帶領我們明白、進入真理(約十六13)。我們必須對主對聖靈有認識，才能對真理有正確的認識。求主保守我們，常被聖靈充滿，使我們的發表有聖靈的幫助和印證。

真理的託付

教會是真理的柱石和根基(提前三15)，承托著真理。人若要尋找、認識真理，可以到教會來；人若碰見教會一屬神的人，便碰見真理，可見神所給我們的託付是何等重大。教會能否成為真理的根基，在於我們對真理的追求；學員是否得著幫助，很大程度關乎教師如何施教。我們若是隨便、輕忽，學員便無所得著。我們教導真理時，須注意以下三方面：

聽見真理：真理是以道的形式發表出來(弗一13，四21)，人乃是藉著聽見而認識真理，所以我們必須在神面前尋求如何發表真理，確保聽者有正確的領受。聖靈的啟示固然是不可少的，但教師仔細的配合也很重要，所以每次授課前必須掌握課文內容，有清晰的講解。

順從真理：人聽見真理後必須作出選擇，若是拒絕不順從，所聽的真理便落空；若是順從，聖靈便能繼續在他身上作變化的工作。我們雖然不能強逼人順從真理，但可先作榜樣來影響別人。我們也可接觸、牧養、了解、關心和帶領學員，引導他們順從真理。

遵行真理：人聽見、順從真理後，才可談得上是否遵行真理。「行」並非一、兩次的順服，乃是一種常態和光景，一直活在真理裡，讓真理成為我們的力量和供應。若我們都有這樣的光景，教會才是真理的柱石和根基。

秋季真理課程已於九月六日(週六)在各區開課，求主在聚會中向我們說話，使我們明白真理。

真理課程開課日出席人數統計表

分區	慕道	初信	基礎	讀經	教師	合計
尖沙嘴	30 (10)	21	18	11	8	98
新蒲崗	21 (8)	/	28	18	15	90
觀塘	16 (9)	3	10	16	9	63
銅鑼灣	11 (6)	4	12	/	15	48
筲箕灣	10 (16)	11	6	/	6	49
荃灣	10 (22)	10	12	22	11	87
沙田	14 (13)	16	14	10	10	77
元朗	8 (5)	/	10	17	7	47
屯門	7 (2)	13	/	8	7	37
將軍澳	4 (12)	/	/	/	4	20
合計	131 (103)	78	110	102	92	616

()內數字為介紹人及服事兄姊

少年教師聚會

謹慎自己

九月七日(集合主日)下午，尖沙嘴聚會所有少年教師聚會，共有74位少年教師出席。我們首先藉詩歌「主你得著我一生」，將自己奉獻給主，求主先得著每一位少年服事的教師。

聚會信息提醒我們，服事者對少年人有很大影響，包括正面的及反面的影響，聖經中亦有不少同類例子。亞伯拉罕帶著羅得離開吾珥進入迦南地，又帶著他離開迦南地下到埃及；後來羅得揀選居住所多瑪，是因那地像埃及(創十三10)。以撒從亞伯拉罕身上學習了順服，但也像他父親那樣，在人前不認自己的妻子。撒母耳受到母親哈拿的良好影響，因此經常禱

告，卻又受了以利的不良影響，不能管教好自己的兒子。

從以上的例子中，我們看見下一代往往受上一代的影響，我們實在需要：「…謹慎自己和自己的教訓，要在這些事上恆心；因為這樣行，又能救自己，又能救聽你的人。」(提前四16)服事者的先決條件，必須是一個對的人，如此方能以身作則，影響少年人走在正路上。另一方面，我們除了注重少年的屬靈情況，也須關心他們的品格操行和讀書情況。現今的世代邪惡，撒但千方百計要敗壞少年人，我們必須謹慎儆醒，不容今世的風俗滲入教會，影響少年人。

求主得著每位少年服事兄姊，不單有言教，更有身教，作少年人的榜樣，讓他們成為教會敬虔的下一代，延續主的見證。

兒童教師聚會

殷勤耕耘

兒童教師聚會於九月七日(集合主日)下午在尖沙嘴聚會所舉行，93位兒童教師聚首一堂，聆聽主話，彼此激勵。

保羅在哥林多前書三章6節說：「我栽種了，亞波羅澆灌了，惟有神叫他生長。」同樣，兒童教師只管殷勤栽種及澆灌，不應太注意即時果效，或受兒童的光景影響；要專一的仰賴神，因為惟有神叫人生長。兒童的屬靈成長需要時間，不能急功近利，所以服事者要存著信心撒種和澆灌，相信神的工作和祝福。另一方面，教師必須盡心竭力去服事，這包括技巧的裝備和課程的預備。若預備不足，連兒童也看得出來，何況神呢？保羅勉勵哥林多信徒要常常竭力，多作主工，因為知道在主裡面的勞苦不是徒然的(林前十五58)。因著這樣的看見，我們樂意擺上自己，服事兒童。

雲彩般的見證人

弟兄題到七月份全教會有152位聖徒受浸，當中約有六分之一是經過兒童聚會得救的。接著有些教師起來分享，見證神在這些少年人身上的工作：有的從小在教會中長大，在福音營中決志；有的參加了兒童聚會後，改變了壞習慣和壞性格；有的原本不喜歡聚會，後來卻穩定聚會，熱心傳福音…看見兒童在教會中日漸成長，以至受浸歸入主名，實在見證了神的信實，我們的勞苦服事絕不徒然。

聚會中一位作教師的姊妹，分享她得救的故事。她就讀小學時被邀請參加聚會，所唱的詩歌：「耶穌為我釘十架，耶穌愛我…」深深銘刻在她心裡。到了中學時期，她一接觸福音便接受了，因為生命的種子早已撒在她裡面。她很看重每年暑期的兒童聖經班，盡力邀請自己的學生參加，因為她知道主喜悅小孩子到他跟前，她也希望生命的種子早日種在兒童的心裡。又有一位作母親的姊妹見證她與肢體配搭，在非典型肺炎期間往女兒就讀的小學當義工，擔任量度體溫的工作。她們這樣的付出，感動了其他家長。在聖靈的引導下，這位姊妹主動接觸家長，邀請他們參加福音聚會，並帶孩子來參加聖經班，結果家長和兒童都決志信主，同蒙恩典。

今年的兒童教師聚會充滿了令人振奮的見證，告訴我們神的工作加上人的配合，就會有人被神得著。此外，在兒童的工作上，家長具有很大的影響力。舊約撒母耳的母親哈拿，新約提摩太的外祖母羅以和母親友尼基，都是很好的榜樣；因著她們的禱告、奉獻和引導，神得著了合用的器皿。

願主藉這些見證，激勵兒童教師和家長一同配搭，讓神得著更多認識他、愛他和事奉他的人。

婚訊

何耀明弟兄與楊彩鳳姊妹訂於九月廿八日下午三時十五分，在尖沙嘴文化中心婚姻註冊處註冊結婚。

報告

- 青年生命事奉培訓(五)開課
- 主題：靈命的長進與操練
- 日期：九月廿六日(週五)晚上七時半
- 地點：尖沙嘴聚會所

- 中七升學諮詢日
- 日期：十月五日(集合主日)下午十二時半
- 地點：尖沙嘴聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)